
ΠΕΙΡΑΜΑ 1ο 

Σο διψαςμζνο μπαλάκι του ping-pong 

 

Απαραίτητα υλικά 

1 μπαλάκι του ping-pong. 

Ένα κομμάτι κλωςτι (30-40cm). 

Κολλθτικι ταινία [ςελοτζιπ]. 

Βρφςθ, νεροχφτθσ. 

 

΢υναρμολόγηςη και εκτζλεςη του πειράματοσ 

Με το ςελοτζιπ κόλλθςε καλά τθ 

μία άκρθ τθσ κλωςτισ πάνω ςτο 

μπαλάκι. Στθ ςυνζχεια άνοιξε τθν 

βρφςθ ζτςι ώςτε να βγαίνει νερό 

που να δθμιουργεί μια φλζβα 

πάχουσ περίπου 1cm και κράτα τθν 

ελεφκερθ άκρθ τθσ κλωςτισ κοντά 

ςτθ βρφςθ και πάνω από αυτι ζτςι 

ώςτε θ κλωςτι να είναι παράλλθλθ 

με τθ φλζβα του νεροφ και να 

εφάπτεται με αυτι.   

 

Σι παρατηροφμε 

Το μπαλάκι μόλισ πλθςιάςει ςτθ φλζβα 

του νεροφ ζλκεται από αυτι και μπαίνει 

μζςα. Αν και απομακρφνουμε οριηόντια το 

χζρι μασ από τθν αρχικι του κζςθ, 

παρατθροφμε πωσ το μπαλάκι αρνείται να 

βγει από τθ φλζβα του νεροφ. 

 

 

Ερμηνεία 

Η ταχφτθτα του νεροφ ςτθ φλζβα είναι μεγαλφτερθ από αυτι του αζρα. 

Σφμφωνα λοιπόν με το νόμο του Bernoulli θ ςτατικι πίεςθ που αςκεί το νερό ςτο 



μπαλάκι του ping-pong είναι μικρότερθ από τθν ατμοςφαιρικι γφρω από τθ φλζβα 

νεροφ. Συνεπώσ το μπαλάκι κινείται προσ τθν περιοχι μικρότερθσ πίεςθσ. 

 

΢υμπζραςμα 

Όταν αυξάνεται θ ταχφτθτα ενόσ ρευςτοφ, θ ςτατικι πίεςθ που αςκεί 

ελαττώνεται. 

 


